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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

ATA DA OCTOGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA 

Data : 26/02/2014 

Horário: 8h40 

Local : Laboratório de informática da Gerência Executiva, à Travessa Antônio Pedro 

Pardi, 111 / Vila    Monteiro – Piracicaba / SP 

 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Eliana Soares Bueno – Presidenta 
Francisco Carvalho de Arruda Veiga – PSF - Titular 
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – INSS – Titular 
Sérgio Duarte Yamanaka Junior – INSS – Suplente 
Lawrence Theofilo Santos de Oliveira – APS Piracicaba  - INSS– Suplente 
 
Representantes dos aposentados e pensionistas 

David Alegria Patinha – Associação dos Aposentados de Limeira - titular 
Antônia Patinha – Associação dos Aposentados de Limeira – suplente 
 
Representantes dos trabalhadores 

William da Silva - Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e 
Financeiros de Limeira e Iracemápolis – Titular  
Odair Balioni - Conselho das Entidades Sindicais de Piracicaba – Titular  
Aparecida  de Jesus Pino Camargo - Sindicato dos Trabalhadores Rurais de 
Piracicaba e Saltinho- suplente 
 
 
Representantes dos empregadores 

 
 
CONVIDADOS 

Ivanice da Silveira Santos – Sindicato dos Bancários de Limeira 
Olívia Brossi  – Sindicato dos Bancários de Piracicaba  
 
 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

Marcello de Souza Magnani – Suplente da presidência 
Annie Betune Ramalhão – Unidade Técnica de Reabilitação Profissional – INSS – 
Suplente 
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Lydia Helena Fagundes Guimarães Gobbato – INSS - Titular 
Talita de Oliveira Fortuoso - Associação Comercial e Industrial de Piracicaba– ACIPI – 
Titular  
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

Simone Viana Torrezan - Sindicato Rural de Piracicaba e Região – Titular  
Wagner da Silveira - Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, 
Mecânicas e de Material Elétrico de Piracicaba e Região – Suplente 

 
IV – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidenta deste Conselho, Eliana Soares Bueno, 

abriu a 86ª reunião do Conselho de Previdência Social de Piracicaba às 08h40min 

cumprimentando a todos os presentes neste retorno às atividades no ano de 2014. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da LXXXV reunião deste CPS, ocorrida em 27 de novembro de 2013 enviada 

previamente às entidades representadas foi aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

1-  Plano de Ação 2014 

 

VII – ORDEM DO DIA 

1-  Plano de Ação 2014 

Presidenta Eliana fala sobre a evolução do planejamento dentro do INSS, a partir da 

Gespública. 

São apresentadas a Missão e a Visão do INSS constantes no Mapa Estratégico do INSS, 

bem como os direcionadores estratégicos, norteadores de todo o trabalho dentro do 

órgão. 
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É esclarecido como se define os números das metas para cada indicador, através de reuniões com 

os gerentes de Agência da Previdência Social - APS, realizadas no final do ano. Também são 

relatadas a realização de reuniões trimestrais, de controle, para acompanhamento das metas de 

cada Agência. 

Conselheiro Sérgio apresenta o direcionador, com seu objetivo, ação medida, os onze indicadores 

das APS e os indicadores específicos da Gerência, como o indicador da Reabilitação Profissional, 

bem como a unidade responsável por cada indicador, se ele é centralizado na Direção Central ou 

descentralizado nas unidades. Nesse momento, são visualizados todos os números de cada APS 

da região, medidos no mês de janeiro de 2014 e são esclarecidas as formas de trabalho adotadas 

para cada indicador. No caso da reabilitação profissional é apresentado o total da Gerência. Eliana 

explica que foi um indicador que sofreu inúmeras alterações no decorrer do planejamento, porque 

não possui um sistema que faça adequadamente essa medição, que é o tempo de espera na fila 

da reabilitação. Hoje o segurado é encaminhado para reabilitação pela perícia médica. As 

informações relativas ao programa de reabilitação profissional, por exemplo, tempo de espera de 

avaliação do potencial laborativo, tempo de cumprimento do programa, quantitativo de 

encaminhamentos, quantitativo de desligamento e outros dados, constam em documento interno 

intitulado BERP (Boletim Estatístico da Reabilitação Profissional). 
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No Sistema SABI (Sistema de Administração de Benefícios por Incapacidade) constam os dados 

dos encaminhamentos e cumprimento do Programa de Reabilitação Profissional. Atualmente estão 

sendo feitos estudos unindo estas duas fontes para obtenção de informações mais fidedignas.  

Na sequência são apresentadas as metas centralizadas no âmbito da direção central. 

Sérgio também apresenta o sistema “Sala de monitoramento”, que é possível acompanhar o 

atendimento de cada APS em tempo real. 

 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO e aprovado calendário de 

reuniões de 2014:  26/03; 30/04; 28/05; 25/06; 30/07; 27/08; 24/09; 29/10; e 26/11. 

1- Atendimento da Perícia Médica 

IX – OUTROS ASSUNTOS 

Conselheiro David traz o informe de rendimentos dos aposentados e questiona os 
campos, cujo valor pago como retroativo não foi informado, porque não é valor tributável, 
por se tratar de tributação exclusiva na fonte, para apreciação do Conselheiro Clarêncio 
Vitti. 
Conselheiro William solicita que seja discutida a humanização das perícias do INSS. 
Convidada Ivanice, fala que dia 28/2 é o dia mundial de combate a LER/Dort e relata sua 
preocupação sobre como a perícia médica é conduzida. É distribuído o boletim nacional 
“Notícias – especial saúde” - Fetec/Bancários CUT/SP, que traz os artigos: LER/Dort: 
síndrome relacionada ao trabalho; As lutas na categoria bancária; Bancários com 
LER/Dort conquistam vitória na Justiça; e Pela humanização das perícias do INSS. 
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Ivanice fala do temor que para combater o déficit previdenciário os peritos passem a 
indeferir benefícios, que haja algum tipo de meta para indeferimentos.   
Eliana afirma que não há e nunca houve orientação dentro da casa para alta médica. A 
perícia médica do INSS possui o Qualitec, que é a forma de avaliar a qualidade do laudo 
pericial. Quaisquer inadequações são debatidas em reuniões técnicas da perícia médica 
previdenciária. Sérgio pode fazer um levantamento sobre o quantitativo de indeferimentos 
na região e em Limeira para apresentar na próxima reunião. 
Convidada Olívia aborda sobre a importância de estabelecer o debate dentro do conselho 
sobre o atendimento das perícias, porque as Comunicações de Acidente de Trabalho - 
CAT emitidas pelos sindicatos estão sendo recusadas.  
Conselheiro Lawrence fala que a CAT, quando cadastrada pelo sindicato, é incluída no 
Sistema Único de Benefícios – SUB e a perícia é realizada no SABI, cabendo ao perito 
médico estabelecer o nexo, ao fazer a vinculação da doença ao acidente. 
Convidada Ivanice fala em pensar um evento maior para abrir um debate para reflexão 
sobre essa questão da perícia médica. Sugere capacitações para humanização do ato de 
perícia. 
Conselheiro Odair Balioni complementa que é importante acompanhar esse atendimento, 
onde fosse possível verificar as inconsistências, que os casos trazidos para o Conselho 
são uma amostragem, não se tratam de casos específicos e particulares, porque se 
entende que o conselho está para melhorar a previdência social e não para atender 
pedidos e problemas personalizados e particulares. 
Eliana fala que essas reuniões realizadas com os peritos, como esta que acontece hoje, 
são de capacitação. Esclarece que as questões de ética médica são encaminhadas 
através da comissão própria (Comissão de Ética da Perícia Médica)  para o Conselho 
Regional de Medicina (CRM).  
Lawrence defende a importância de registrar na ouvidoria todas as irregularidades no 
atendimento, porque o administrador público trabalha com fatos documentados. 
Olívia sugere que seja montada uma junta médica nos casos mais complicados. 
Eliana fala para trazer outras sugestões para melhorias na próxima reunião, haja vista 
esta Gerência Executiva possuir um perfil de conceder benefícios de incapacidade laboral 
acima da média Brasil e da média da Superintendência Sudeste I (estado de São Paulo), 
ou seja, seu índice de indeferimento é menor que as demais. Também há que se 
considerar que muitas dessas questões não estão na alçada deste colegiado. As 
demandas que chegam no email da gerência são avaliadas e encaminhadas às áreas 
para resolução, entretanto, é importante ressaltar que tudo que for registrado na Ouvidoria 
entra na estatística e torna-se um instrumento confiável para formalização de processos 
mais abrangentes. 
 
X – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidenta do plenário e deste Conselho agradeceu a 

presença de todos e, às 10h35 declarou encerrada a LXXXVI reunião ordinária do 

Conselho de Previdência Social de Piracicaba. Para constar, eu, Mônica de Oliveira 

Pasini, secretária deste conselho lavrei esta ata. 

  

Piracicaba, 26 de fevereiro de 2014. 

Eliana Soares Bueno 

Presidenta do CPS 


